

Нижняя Серебрянка 2015 г.

Январь. Село Нижняя Серебрянка находится в южной части Ровеньского района. Общая занимаемая площадь его – 2475 га. Село относится к администрации Верхнесеребрянского сельского поселения. Администрации находится в с. Верхняя Серебрянка. Село Нижняя Серебрянка граничит с Луганской областью Украины и является приграничной зоной.

На территории с. Нижняя Серебрянка находятся:

- основная общеобразовательная школа (на 400 мест) – 29 учеников, в здании школы
- детский сад с 12 воспитанниками;
- сельский Дом культуры (на 150 посадочных мест), где в здании (площадью в 35 кв. м) расположен сельский библиотечный филиал;
- медицинский фельдшерско-акушерский пункт,
- почтовое отделение связи,
- магазин «Лилия» (ИП С. И. Кравцов);
- магазин «Натали» (ИП Н. С. Ткаченко);
- магазин «Все для дома» (временно не работает) ИП Т. В. Кобзарев;
- станция техобслуживания (ИП Е. П. Дегтярев).

На территории села находится ООО «Правоторово» – ЧП Ю. А. Горяинов г. Москва. ООО «Правоторово» занимается растениеводством и переработкой подсолнечного масла в п. Ровеньки.

Кроме того, ООО «Правоторово» занимается животноводством со специализацией по производству основных сельскохозяйственных культур и семян.

В хозяйстве имеется молочно-товарная ферма с поголовьем дойного стада – 200 голов, молодняка – 24 и лошадей – 12 голов.

На территории села находится тракторно-полеводческая бригада, административное здание ООО «Правоторово». По данным администрации площадь пашни составила 920 га. Всего в сельском хозяйстве занято 45 человек.

На 1 января 2015 года в селе Нижняя Серебрянка зарегистрировано – 460 человек, фактически проживает – 426 человек.

4 января. В Нижнесеребрянском Доме культуры с читателями младшего школьного возраста состоялось викторина «В гостях у Нового года».

Заведующая сельским библиотечным филиалом и директор СДК создали для детей радостное веселое настроение при встрече новогоднего праздника.

Ребята поделились своим мнением, что они очень любят сказки Пушкина и русские народные сказки, в которых участвуют такие персонажи, как Василиса и не простая, а Прекрасная или Премудрая, волшебный конь Сивка-Бурка, Иванушка–дурачок и Емеля.

Приняв участие в викторине, ребята увлеченно и быстро дали правильные ответы на загадки о существах, которые живут в русских сказках, поучаствовали в игре «Ёлочные кричалки», в конкурсах «Угадай» и «Герой», где назвали сказку и её действующих лиц.

Ведущие помогли ребятам вспомнить всё, что известно об истории замечательного праздника Нового года, о традициях, связанных с ним.

Самые активные участники викторины получили в качестве призов небольшие мягкие новогодние игрушки.

6 января. В Нижнесеребрянском СДК с инвалидами и членами клуба «Золотой возраст» прошли рождественские посиделки «Вот и снова Рождество – сил небесных торжество!». Ведущие поздравили всех с Рождеством, пожелали здоровья, благополучия, счастья и радости в жизни.

Заведующая библиотекой рассказала всем присутствующим, что немало поэтических страниц в русской литературе посвящено Рождеству, о существовании особого жанра святочного рассказа, где все рассказы с неизменно счастливым концом отличает мягкий юмор или щемящее сердце, но все, же светлая печаль.

Ведущие мероприятия с гостями поиграли в игры «Угадай мелодию», «Вспомни зимнюю пословицу», «Отгадай загадку».

Присутствующие вспомнили народные приметы, загадки, рассмотрели старые рождественские открытки, подарили друг другу небольшие сувениры.

Закончился вечер конкурсом «Кутья в честь новогодья» – на лучший рецепт приготовления кутьи.

9 января. В спортзале Нижнесеребрянской основной школы состоялся спортивный праздник «Мама, папа, я спортивная семья», организованный работниками культуры села и школы. Они провели с семьями спортивные состязания, где соревновались семьи Данцевых, Верченко и Канцемаловых. Библиотекарь оформила спортзал плакатами с цитатами и пословицами о пользе здорового образа жизни, спорта и здоровья, книжную выставку «В здоровом теле – здоровый дух», где всем читателям нашлась книжка по душе. Команды приняли активное участие в аукционе пословиц о пользе движений и физкультуры «Двигайся больше – проживёшь дольше» и викторинах на эрудицию. Победителем в программе стала семья Верченко – отец Олег, мама Елена и сын Дима, занявшая 1 место, которая получила в качестве приза разовый абонемент на всю семью в бассейн «Дельфин». Семья Канцималовых – отец Сергей, мама Оксана, сын Слава заняла

2 место и была награждена двумя билетами на спектакль областной филармонии «Мещанин во дворянстве». И 3 место заняла семья Данцевых – отец Руслан, мать Наталья и сын Дима, получившая билет на спектакль «Дюймовочка». Все семьи также были награждены небольшими сувенирами за участие в мероприятии. Спонсор программы – ИП. Д. В. Дегтярев (житель с. Н. Серебрянка).

20 января. По данным отдела по труду администрации Ровеньского района Федеральным законом от 1 декабря 2014 года № 408 –ФЗ «О внесении изменения в статью 1 Федерального закона «О минимальном размере оплаты труда» установлен размер минимальной оплаты труда с 1 января 2015 года – 5965 руб. в месяц. Ранее он равнялся 5554 руб.

26 января. В Нижнесеребрянском ДК прошло собрание жителей с работниками Федеральной службы безопасности. Село является приграничной зоной (в протяженности пяти км) В связи с событиями на Украине работники ФСБ провели беседу о выполнении жителями приграничной зоны правил паспортного режима. Выступила глава администрации Верхнесеребрянского сельского поселения Л. Н. Улезько.

Решался вопрос о передаче сельского водопровода Ровеньской коммунальной службе, а также о приобретении счетчиков для воды каждому домовладельцу.

28 января. В Нижнесеребрянском СДК прошла беседа «Выборы – это серьезно» с целью углубить и расширить теоретические правовые знания молодого и будущего избирателя, о выборах в РФ.

Заведующая библиотекой провела с читателями библиографический обзор у книжной выставки «Право. Политика. Выборы», где экспонировалась правовая литература, раскрывающая основы избирательного права и процесса.

Во время беседы разговор шёл о том, чтобы в нашем обществе воцарились, наконец, мир и порядок, человеку нужны, как сказано в «Домострое» «стыд и правда», т.е. мораль и право, а также, что от всех нас требуется знание хотя бы основных законов.

Серьезную работу по избирательному праву проводит Нижнесеребрянская сельская библиотека в рамках клуба «Молодой избиратель».

3 февраля. По данным управления социальной защиты населения администрации Ровеньского района в соответствии со статьей 8 Федерального закона от 1. 12. 2014 года № 384–ФЗ «О федеральном бюджете на 2015 год и на плановый период 2016–2017 годов» размеры пособий проиндексированы в 1,055 раза.

9 февраля. Ко дню трагической гибели поэта А. С. Пушкина, в Нижнесеребрянской сельской библиотеке состоялась литературная гостиная «Слово Пушкина», где была организована многоступенчатая тематическая книжная выставка-посвящение «Так мало

жил – успел так много!», где по разделам была представлена литература о жизни и творчестве, произведениях поэта. Оживили экспозицию репродукции и рисунки самого Пушкина.

Игра по произведениям А. С. Пушкина прошла по следующим турам: «Кто точнее назовет число?», «Имена», «Названия произведений», «Эпиграфы», «Сказки», «Продолжи стихотворение».

11 февраля. В филиале «Нижнесеребрянская сельская библиотека» с подростками и юношеством прошла познавательная-развлекательная игра «День рождение гражданина», где подростки получили возможность применить и показать полученные ранее правовые знания, активность и заинтересованность в правовом вопросе.

Библиотекарем также проведено анкетирование «Я – будущий избиратель», в ходе которого выяснялось отношение молодёжи к предстоящим выборам Главы администрации района, а значит – к будущему Ровеньского района.

16 февраля. В администрации Верхнесеребрянского сельского поселения состоялось заседание администрации, где постановлением Правительства Белгородской области № 1–пп. от 12.01.2015 года «Об утверждении Порядка определения цены продажи земельных участков, находящихся в собственности Белгородской области, и земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена, представляемых без проведения торгов», приняты постановление № 2 «Об утверждении Порядка определения цены продажи земельных участков, находящихся в муниципальной собственности Верхнесеребрянского сельского поселения, предоставляемых без проведения торгов» и постановление № 3 «Об утверждении Порядка определения платы по соглашению об установлении сервитута в отношении земельных участков, находящихся в муниципальной собственности Верхнесеребрянского сельского поселения».

Постановлением № 2 утверждён прилагаемый Порядок определения цены продажи земельных участков, находящихся в муниципальной собственности сельского поселения, предоставляемых без проведения торгов.

Постановлением № 3 утверждён прилагаемый Порядок определения платы по соглашению об установлении сервитута в отношении земельных участков, находящихся в муниципальной собственности сельского поселения.

21 февраля. В рамках реализации межведомственной комплексной профилактической операции «Подросток» и к Международному дню родного языка проведён урок речевой культуры «Русский язык – язык мира и дружбы». Культработники Нижнесеребрянского сельского ДК постарались познакомить читателей с основными

требованиями к культуре речи, выработать навыки красивой и приятной речи в общении с окружающими, а также воспитать любовь и уважение к родному языку.

Для читателей библиотекарем была оформлена книжная выставка «Великий, могучий русский язык» и проведена литературно-лексическая викторина «Мелодия родного языка», основанная на знании русского народного творчества, литературной отечественной классики, а также диалектной лексики родного края.

Мероприятие получилось не только глубоко познавательным, но и возвеличивающим русский язык – мелодичный и неповторимый.

В конце мероприятия были обозначены основные правила по культуре речи, следуя которым каждый день можно спасти родную речь от сквернословия и исчезновения.

22 февраля. В Ровеньском районном Доме культуры прошёл районный этап областного фестиваля самодеятельного творчества старшего поколения, посвящённого 70-летию Победы в Великой Отечественной войне. В нём приняли участие любительские вокальные коллективы, солисты и чтецы, на долю которых выпало военное детство.

Своим жизнелюбием и доброжелательностью посредством песен поделились участницы вокального коллектива «Родные напевы» из Нижнесеребрянского СДК. Хотя и не получив призового места в фестивале, зрители с восторгом приняли выступление жительницы села Н. В. Копейка. Буквально весь зал плакал, когда она в стихах читала свои воспоминания о войне, которая искалечила ее детство.

22 февраля. В Нижнесеребрянском СДК с инвалидами и пожилыми людьми к празднику Масленицы прошёл фольклорный праздник «Боярыня Масленица».

Библиотекарь оформила книжную выставку «Масленица идет!» и выставку прикладного искусства сельских умельцев «Добрым людям на загляденье», где были представлены работы по вязанию, шитью, вышивке, лепки из глины и др.

Директор СДК поздравил всех собравшихся с праздником и рассказал о том, какова история этого праздника, почему Масленица называется так, чем неповторима Масленица в Беларуси и как Масленицу праздновали на Руси, а библиотекарь познакомила всех с празднованием Масленицы у разных народов, какая она, чем славится Седмица сырная, когда приходит Великий пост.

Затем состоялись концертные номера: частушки о Масленице, монолог «Задумал я жениться», русские народные песни, викторина «Обычаи наших предков», вспомнили загадки и пословицы о труде, подготовленные работниками сельского Дома культуры.

Люди пожилого возраста делились между собой своими историями, как они праздновали Масленицу, как проходили проводы Русской Зимы в разные годы, своими забытыми и любимыми рецептами.

Посиделки закончились играми и чаепитием с блинами.

22 февраля. В Нижнесеребрянской основной общеобразовательной школе с воспитанниками дошкольного возраста воспитатель М. Д. Запорожцева провела занятие «Моя армия самая сильная», где дети узнали об истории Российской армии, посмотрели видеоклип о Великой Отечественной войне и познакомились с эмблемой Великой Победы.

26 февраля. В администрации Верхнесеребрянского сельского поселения состоялось заседание администрации, которое приняло постановление № 6 «О внесении изменений в Постановление от 19. 01. 2009 г. № 2 «О ведении реестра субъектов малого и среднего предпринимательства получателей поддержки, оказываемой администрацией Верхнесеребрянского сельского поселения муниципального района Ровеньский район» Белгородской области», где информационная система должна обеспечивать поиск сведений о получателях поддержки, предусмотренных пунктом 4,1 настоящего Положения и формирование по запросу посетителя официального сайта в сети Интернет справки о нахождении в реестре сведений о получателе поддержки.

4 марта. В селе Нижняя Серебрянка механизаторы КФХ Е. С. Бардакова первыми в Ровеньском районе выехали в поле. Они внесли минеральные удобрения на площади 100 га.

7 марта. В Нижнесеребрянской основной общеобразовательной школе воспитанники дошкольной группы приняли участие в утреннике «Милым, дорогим, любимым», поздравив своих мам и бабушек с Международным женским днём 8 Марта.

8 марта. В Нижнесеребрянском СДК для всех женщин к Международному женскому дню прошёл музыкально-поэтический вечер «О, музы!», подготовленный участниками художественной самодеятельности и директором Дома культуры.

В начале вечера глава администрации сельского поселения Л. Н. Улезько поздравила всех женщин и девушек с праздником 8 Марта, а заведующая сельской библиотекой познакомила с книжными выставками «Дарите женщинам любовь» «О женщине с любовью».

Продолжился вечер праздничным концертом, где были исполнены стихи «Что женщине нужно на самом-то деле», «Дарите женщинам цветы», В. Шуграевой «Маме», рассказ «Любовь и насморк», песни: «Стоят девчонки», «В небе зирка», «Любимый мой», «Самый лучший день», «Милая мама», забавные частушки, юморески и др.

В праздничный день было приятно женщинам получить поздравления от всех участников вечера.

14 марта. В Нижнесеребрянской сельской библиотеке прошла читательская конференция по роману О. Кириллова «Увидеть зарю», читатели приняли активное участие в обсуждении книги и оставили свои отзывы.

14 марта. Марина Долдин, учащаяся 9 го класса МБОУ «Нижнесеребрянская основная общеобразовательная школа», заняла первое за сочинение «Светлая память офицеров» (руководитель Светлана Егоровна Яровая, учитель истории и обществознания) в номинации «Судьба русского офицерства в годы Великой Отечественной войны 1941–1945 годов» районного конкурса сочинений по книге О. Е. Кириллова «Увидеть зарю»

12 марта. В Нижнесеребрянской сельской библиотеке прошла беседа «В памяти людской», посвящённая 70-летию Великой Победы. Дети многое узнали о пионерах-героях Великой Отечественной войны и о ветеранах войны села Нижняя Серебрянка.

19 марта. В рамках Недели книги дня молодёжи в Нижнесеребрянской сельской библиотеке с подростками и юношеством прошёл литературный вечер «Национальная гордость России», посвящённый 110-летию со дня рождения М. А. Шолохова.

На книжной выставке-исследовании, где экспонировались литературоведческие работы, посвящённые изучению шолоховского творчества, раскрытию своеобразия его писательского гения, можно, условно сказать, вместились все «Пространство Шолохова».

20 марта. Всемирный День поэзии запомнился читателям-подросткам Нижнесеребрянской сельской библиотеки увлекательной литературной викториной «Мир книг поистине прекрасен» по произведениям отечественной классики. В ходе викторины ещё раз прозвучали произведения именитых писателей, вспомнились факты их биографии, истории создания некоторых произведений, в результате чего ни у кого не осталось сомнения в том, что мир книг поистине прекрасен.

21 марта. В филиале «Нижнесеребрянская сельская библиотека» состоялось открытие Недели детской книги в форме праздника «В Читайгороде нет каникул».

На празднике прозвучали стихи о книгах и читателях: К. Бальмонт «Когда весь мир как будто за горой...», В. Высоцкий «Баллада о борьбе», С. Маршак «Книжка про книжку» и «Как печатали вашу книгу» и др.

Праздник был превращен в сказку с такими персонажами как Королева книг и Айболит, с проведением конкурсов: «Книги разные важны, книги разные нужны», «Книжное дело похвально», «Литературные жанры» и викторины «Любимый сказочный герой».

Время мероприятия пролетело быстро, т. к. всем было весело и интересно.

22 марта. В Нижнесеребрянской сельской библиотеке прошел познавательный час «Живая вода», посвящённый Всемирному дню водных ресурсов. Для читателей была

оформлена книжная выставка «H2O в основе всего». Мероприятие началось с беседы «Вода – живая и мертвая», где были перечислены причины, по которым организм человека нуждается в воде. Затем разговор плавно перешел к пользе воды, и её возможном вреде, если вода – «мертвая», загрязненная. Отсюда тема плавно перешла к проблеме экологии воды.

В ходе мероприятия читатели узнали о целебных свойствах чистой воды, родниковой, минеральной. Много внимания было уделено вредному воздействию на организм напитков на основе воды: сидро, фанты, пепси, колы и др.

В программе познавательного часа были отмечены правила правильного употребления, очищения и выбора питьевой воды. Разговор постоянно дополнялся историями о живительном напитке.

В конце мероприятия все участники выпили по стакану чистой воды.

23 марта. По данным администрации ООО «Проваторово» в хозяйстве закончился сев овса и эспарцета на площади 160 га, и начался сев ячменя на площади 208 га.

24 марта. В администрации Верхнесеребрянского сельского поселения состоялось заседание Земского собрания, где принято решение № 19/48 «Об исполнении бюджета Верхнесеребрянского сельского поселения за 2014 год».

Решением утвержден отчёт об исполнении бюджета сельского поселения за 2014 год по расходам в сумме 4543 тыс. руб., по доходам в сумме 4384 тыс. руб. с превышением расходов над доходами в сумме 119 тыс. руб. по различным показателям.

25 марта. В Нижнесеребрянской сельской библиотеке с читателями младшей и средней групп состоялась литературная игра «Мой книжный друг».

В библиотеке были оформлены книжно-иллюстративные выставки «В мире книг» и «Мир чудесный, мир волшебный», к 210-летию со дня рождения датского сказочника Г. Х. Андерсена.

Вместе с ребятами также прочитаны отрывки из сказки «Дюймовочка» и «Снежная королева».

26 марта. В Нижнесеребрянском СДК с членами клуба «Колобок» ко Дню птиц прошла познавательная викторина «К птичьему пенью с вниманьем, с волнением».

На празднике ребята слушали трели птиц, где звучали в грамзаписи голоса птиц и узнали много нового и интересного из викторины о птицах, которых видят каждый день и о редких птицах, которых на планете почти не осталось.

Ребята с удовольствием отвечали на вопросы викторины «300 вопросов и ответов о птицах», приняли участие в конкурсе «Знаете ли вы?», читали стихи, пели песни, пели веснянки, загадывали загадки о птицах и о весне.

26 марта. В администрации Верхнесеребрянского сельского поселения состоялось заседание Земского собрания, где в соответствии с Бюджетным кодексом РФ, с Федеральным Законом от 06. 10. 2003 года № 131–ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Белгородской области», внесены изменения в решении Земского собрания от 30 декабря 2014 года № 15/42 «О местном бюджете Верхнесеребрянского сельского поселения на 2015 год и на плановый период 2016–2017 годов» и решено утвердить бюджет на данный период по расходам в сумме 4602,2 тыс. рублей и доходам в сумме 4339,2 тыс. руб., прогнозируемый дефицит местного бюджета в сумме 263 тыс. руб.

26 марта. Земским собранием Верхнесеребрянского сельского поселения в соответствии с действующим законодательством РФ муниципальных правовых актов Земского собрания, принято решение № 18/47 «О внесении изменений в Правила благоустройства, озеленения, чистоты и порядка на территории Верхнесеребрянского сельского поселения, утверждённые решением Земского собрания Верхнесеребрянского сельского поселения Ровеньского района от 12. 09. 2014 г. № 10/27», где установлены обязанности ответственным за содержание и охрану зеленых насаждений.

27 марта. В Нижнесеребрянской основной общеобразовательной школе воспитанники дошкольной группы приняли участие в акции «Книги детям Донбасса». Ребятами собраны художественные книги из домашних библиотек и по описи сданы на отправку в Украину.

28 марта. В Ровеньском районном Доме культуры ярко и весело прошёл праздник, посвящённый Дню работника культуры.

После торжественной части, был объявлен конкурс профессионального мастерства. В нём приняли участие художественные руководители пяти Домов культуры Ровеньского района.

Директор Нижнесеребрянского сельского поселения Сергей Улезько занял третье призовое место, где в ходе конкурсных этапов рассказывал о себе, своей работе, показывая свои многочисленные таланты, используя мультимедийное оборудование для фото и видео-презентаций, а также смешно озвучив известные кадры из фильма по повести Э. Успенского «Трое из Простоквашино».

31 марта. По данным администрации ООО «Правоторово», в хозяйстве среднемесячная заработная плата на одного колхозника составила 13136 руб.

5 апреля. В Нижнесеребрянской библиотеке к 155-летию А. П. Чехова с юношеством проведено литературное чтение «Приглашение в мир Чехова». В библиотеке была оформлена книжная выставка «На рубеже двух веков». У книжной выставки проведена беседа «Великий русский писатель». Читатели слушали рассказ библиотекаря о

жизни и творчестве писателя, о его лирике, что А. П. Чехов был остроумнейшим писателем, и как все свои произведения он выстрадал по жизни. Далее рассказ шел о ранних произведениях писателя, о героях юмористических рассказов, где они изображаются в разных местах: в бане, в больнице, в вагоне поезда, о его героях из разных социальных слоев населения, с разными профессиями и рода занятий, и что чеховские произведения читают и любят не только в нашей стране, но и во всем мире. Читая его произведения, люди становятся благородней и добрей. После с читателями проведена викторина «А вы читали Чехова?». За время проведения мероприятия присутствующие узнали еще больше о своем любимом писателе.

5 апреля. По итогам проведения Ровеньского районного смотра-конкурса «Битва хоров» хоровой коллектив МБОУ «Нижнесеребрянская общеобразовательная школа» с руководителем Т. А. Дегтяревой, занял почетное II место и награжден Почетной грамотой за подписью начальника управления образования администрации Ровеньского района В. П. Плугатырь.

10 апреля. В с. Нижняя Серебрянка родителями и воспитанниками детского сада перед зданием основной общеобразовательной школы была заложена Аллея памяти из саженцев каштанов к 70-летию Великой Победы

12 апреля. Все православные христиане отметили свой самый главный праздник Светлое Христово Воскресение. В селе Н. Серебрянка в храме Тихона Задонского прошло праздничное богослужение. В этот день в храме особенно многолюдно, презжают жители других деревень.

17 апреля. По итогам проведения районного конкурса видеороликов по профилактике дорожного движения «Позаботься о себе, будь заметен в темноте!», победителем стала обучающаяся МБОУ «Нижнесеребрянская ООШ» Степенко Юлия вместе с руководителем С. Е. Яровой.

25 апреля. По данным районного отдела по труду администрации Ровеньского района величина прожиточного минимума за 1 квартал 2015 года составила в среднем на одну душу населения 8205 руб., для трудоспособного населения – 8844 руб., пенсионеров – 6817, детей – 8037 руб.

7 мая. В селе Нижняя Серебрянка состоялась встреча с детьми войны, тружениками тыла «Труженикам тыла посвящается», посвященная Дню Великой Победы. Были приглашены люди, на плечах которых в тылу ковалась победа. Выступила глава администрации Л. Н. Улезько для всех собравшихся с поздравлениями и пожеланиями, она вручила юбилейные медали труженикам тыла: Х. И. Запорожцевой, Л. А. Комаровой, И. Н. Рыбцеву, А. М. Шептухиной, Л. Д. Запорожцевой, М. В. Удодовой, А. С. Данцевой, Е. С. Шевченко, М. А. Фурсе, П. Н. Степенко. С огромным интересом слушали все присутствующие рассказ о своей нелёгкой судьбе земляка И. Н. Рыбцева, который в военные годы 12 летним пареньком в колхоз для топлива перевозил на волах керосин со станции Солидарной, как пас в лугах более 80 голов колхозных лошадей. Х. И. Запорожцевой рассказала как с 13 лет копала окопы от урочища Двухреченки п. Ровеньки и до города Алексеевка, вместе с другими односельчанами на своих коровах и волах бороновили (бороновали) колхозную землю, помнит также о разведчиках, которые пришли в село, а их свои же и выдали немцам. А еще с 1952 года Христина Игнатьевна долгие годы была заведующей избой-читальней, затем сельским клубом, а в дальнейшем (в 1967 году построенном здании) заведующей сельским клубом и сельской библиотекой, а по совместительству и секретарем партийной организации Нижнесеребрянского участка. Для гостей встречи участники художественной самодеятельности Дома культуры выступили с концертной программой.

8 мая. В селе Нижняя Серебрянка работниками культуры была подготовлена литературно-музыкальная композиция «Война, беда, мечта и юность».

Мероприятие началось с беседы у фото-выставки «Они сражались за Родину». Были представлены семейные альбомы о воинах – односельчанах, воевавших на фронтах

Великой Отечественной войны и не доживших до наших дней, фотографии женщин, заменивших ушедших на войну мужей, отцов и братьев. Фото-стенд «Помним, храним, дорожим», о погибших воинах–земляках, занесенных в Книгу памяти, выставка одной книги «Спасибо за память, потомки!». В заключение вечера был организован сладкий стол для участников мероприятия. Под баян звучали песни о войне и участники пели песни своей молодости.

8 мая. В Ровеньской районной выставке технического творчества «Творчество юных – юбилею Победы», посвященной 70-летию Победы в Великой Отечественной войне в номинации «Машиностроение и приборостроение», коллектив МБОУ «Нижнесеребрянская ООШ» занял почетное III место и награжден почетной грамотой от главы администрации муниципального района.

9 мая. Жители с. Нижняя Серебрянка приняли активное участие в митинге, посвященном 70-годовщине Великой Победы у памятника «Скорбящая мать» в с. Верхняя Серебрянка. В память о погибших земляках возложили венки и цветы.

13 мая. По итогам проведения конкурса в Ровеньской районной выставке детского технического творчества «Город мастеров», раздел «Мастерим бумажный мир», обучающаяся МБОУ «Нижнесеребрянская ООШ» Степенко Елизавета заняла III место (руководитель Т. А. Щурова).

18 мая. По итогам проведения районного конкурса социальной рекламы победителем стала обучающаяся МБОУ «Нижнесеребрянская ООШ» Степенко Юлия (руководитель С. Е. Яровая).

19 мая. Житель с. Нижняя Серебрянка, студент III курса Ровеньского политехнического техникума Дмитрий Верченко - будущий техник-механик вместе со студентами Алексеем Чеховым, Русланом Стрельцовым и Алиной Барабашовой заняли 3 и 4 место в областной выставке-ярмарке «Парад профессий», которая проходила на Соборной площади г. Белгорода. Вместе с дипломом им были вручены и сертификаты на денежный приз. Автоматизированный тепличный комплекс на выставке, выполненный ровенчанами - студентами политехникума вошел в десятку лучших изделий учебно-производственной деятельности и стал номинантом в конкурсе «Золотые руки». Техникум в лице директора А. И. Киричкова награжден дипломом, символическим кубком, сертификатом на 10 тыс. руб.

22 мая. По данным администрации ООО «Правоторово» посевы озимой пшеницы на площади 100 га погибли, из-за осенней засухи. Весенние полевые работы идут согласно корректируемому графику. В хозяйстве в оптимальные сроки на площади 840 га уже посеяны ячмень, кукуруза, подсолнечник, овес.

24 мая. В Нижнесеребрянской основной общеобразовательной школе прозвенел прощальный звонок для выпускников 9 класса. Традиционно по этому случаю прошла торжественная линейка с участием родителей, представителей районного отдела молодежи, гостей. Директор школы В. И. Верченко поздравила учителей и учеников с успешным окончанием учебного года

24 мая. В Нижнесеребрянской сельской библиотеке в День славянской письменности и культуры прошел познавательный час «На Руси учились так». Присутствующие узнали об истории празднования Дня славянской письменности и культуры, пришедшего к нам из Болгарии, но особое внимание было уделено первым славянским азбукам – глаголице и кириллице. Читатели были удивлены тому, что до сих пор кириллица считается одной из самых удобных систем письма. Невозможно было не вспомнить имя человека, подарившего России книгопечатание - Иване Федорове. Библиотекарем была оформлена книжная выставка «Свет миру духовному», с читателями проведена викторина «Бегущая словесная строка».

25 мая. За активное участие в работе районной детско-юношеской организации «Я–Лидер!», обучающая МБОУ «Нижнесеребрянская основная общеобразовательная

школа» Степенко Юлия награждена Почетной грамотой за подписью начальника по делам молодежи, физической культуре и спорту администрации Ровеньского района.

28 мая. В Нижнесеребрянской сельской библиотеке к Всемирному дню без табака подготовлены час здоровья «Курить не модно!», игра-викторина «Из каких произведений отрывки на тему первой затяжки», сценка «Не кури!», подготовленная учащимися школы.

1–21 июня. В Нижнесеребрянской основной общеобразовательной школе, в рамках оздоровительной кампании для детей и подростков, работала детская оздоровительная площадка. В течение 21 дня ребятам было предоставлено двухразовое питание, организована культурно-развлекательная и познавательная программы, направленные на сохранение и укрепление здоровья детей.

2 июня. По данным директора станции юных натуралистов Новооскольского района, А. В. Гусева и заместителя Е. И. Ермаковой, которые изучая растительный мир родной Белгородчины, побывали в Ровеньском районе и поделились своими впечатлениями о нашем крае со страниц районной газеты «Ровеньская нива»: «К числу «жемчужин» ровеньской земли относятся Калюжный, Лысая гора, Зеленая роща, Серебрянские лиманы и многие другие места. Весь Ровеньский район можно назвать одним большим заповедником. Среди видов растений, занесенных в красную книгу России, произрастают: ковыль перистый, ковыль красивейший, пион тонколистный, бельвалия сарматская, полынь беловойлочная, полынь солянковидная, брандушка разноцветная, иссоп меловой, норичник меловой, ятрышник болотный, копеечник украинский, копеечник крупноцветковый, ирис карликовый, рогачка меловая и др.

5 июня. Культработники Нижнесеребрянского Дома культуры, учителя и учащиеся основной общеобразовательной школы приняли активное участие в III Международном фестивале славянской культуры «Зеленые святки», в престольный праздник - в Ровеньках, который состоялся в день Святой Троицы. Верхнесеребрянское поселение оформило свой уголок в собственном неповторимом стиле с вышитыми рушниками и кружевными скатертями, демонстрируя изделия местных самобытных мастеров, где стол ломился от выпечки серебрянских хозяек: пирожков, мяса, сала, солений, варенья и тортов. Активное участие приняли культработники и в культурной программе праздника. Школа предоставила на ярмарку лучшие изделия декоративно-прикладного творчества: изделия из дерева и бисера, а также оригинально оформила выставку цветов.

6 июня. В Пушкинский День России в Нижнесеребрянской сельской библиотеке прошли Пушкинские чтения «Ай да Пушкин...».

11 июня. Ко Дню России в Нижнесеребрянской сельской библиотеке с читателями старшей подростковой группы состоялся час Отечества «И звалась та страна – Русь Великая», с целью расширения знаний детей о своей Родине и воспитание у них любви к России. Ребята в веселой и увлекательной форме конкурсов и викторин узнали историю своей страны и проверили прочность уже полученных знаний о ней.

18 июня. В период летней площадки для детей оформлены книжные выставки «Здравствуй лето», «Книжная радуга», «Каникулы - это здорово», которые представили всё разнообразие детской литературы. С ребятами были проведены: праздник книги «Лето. Книга. Я – друзья», где проведены различные игры.

22 июня. В актовом зале Нижнесеребрянской основной общеобразовательной школы прошел выпускной вечер для учащихся 9 класса. Основная общеобразовательная школа выпустила двоих выпускников Нозимова Давлатшо и Долдину Марину. Им были вручены аттестаты за курс основной общеобразовательной школы: Для ребят - это первый документ, который достался им благодаря собственным усилиям и своему вложенному труду. Директор школы В. И. Верченко поздравила ребят с успешным завершением учебы в школе, пожелала им удачи в дальнейшей учебе и в жизни. Много было поздравлений и пожеланий в адрес ребят от учителей, родителей, младших учеников. В свою очередь выпускники искренне благодарили учителей и родителей за помощь в учебе и воспитании.

26 июня. В целях своевременной и качественной подготовки объектов энергетического, жилищно-коммунального хозяйства, находящегося на территории Верхнесеребрянского сельского поселения, к работе в осенне-зимние периоды, и в соответствии с приказом Министерства энергетики РФ от 12.03.2013 г. № 103 «Об утверждении правил оценки готовности к отопительному сезону», Постановления администрации Ровеньского района № 327 от 21.04.2014 года, администрацией поселения принято постановление «О создании комиссии по проверке готовности потребителей тепловой энергии, теплоопределяющие установки которых подключены к системе теплоснабжения, к работе в ежегодные отопительные периоды на территории Верхнесеребрянского сельского поселения».

26 июня. К Дню молодежи в центре с. Нижняя Серебрянка и в Доме культуры, где проходил праздник «Даешь, молодежь!», было многолюдно, оживленно и весело. В программе праздника поздравления главы администрации Верхнесеребрянского сельского поселения Л. Н. Улезько, силовые и спортивные соревнования, подвижные и интеллектуальные игры, конкурсы, беспроигрышная лотерея, танцы. К празднику была приурочена книжно-иллюстрированная выставка «Молодежный перекресток», обзор литературы «Молодёжь XXI века и вредные привычки», обзор литературы «Абитуриенту – 2015», книжная выставка «Литературный вернисаж», выставка периодики «Журнальный мир – он твой», выставка поделок из бисера «Добрых рук мастерство». Традиционной для селян стала полевая кухня. Для всех желающих угоститься вкусеньким, местные предприниматели предлагали продажу шашлыков, работники администрации поселения и хозяйства бесплатно угощала всех полевой кашей, блинами с медом и горячим чаем. Продолжился праздник концертом, в котором выступили участники художественной самодеятельности сельского Дома культуры. Закончился праздник танцевальной программой «Танцуй пока молодой!»

30 июня. По данным администрации ООО «Правоторово» на молочно-товарной ферме сохранено дойное стадо, оно составило 130 голов. Приплод составил 294 головы. На 1 фуражную корову за 6 месяцев надоено 2346 кг молока. Всего надоено молока 305 т. Это лучшие показатели в Ровеньском районе.

1 июля. По данным ООО «Газпром межрегионгаз Белгород» установлена розничная цена на природный газ – 5,59 руб./м³ (по сравнению с прошлым месяцем увеличилась на 0,39 руб.).

1 июля. По данным ОАО «Белгородэнергосбыт» установлена розничная цена для сельских жителей в размере 2 руб.47 коп./кВтч (по сравнению с прошлым месяцем увеличилась на 0,19 руб.).

3 июля. По данным старшего государственного инспектора по охране природы Белгородской области Ю. Шепеля, с июля этого года ужесточились санкции к нарушителям правил экологии на территории области. Административный штраф на граждан вырос до 1,5 тыс. руб., на должностные лица – до 15 тыс. руб., на юридические лица до 80 тыс. руб. Если нарушение выявлено в условиях особого противопожарного режима, сумма штрафа увеличивается в два раза.

3 июля. В Нижнесеребрянской сельской библиотеке с детьми была проведена игра «Экологическое ассорти». Цель мероприятия в воспитании у детей внимательного и бережного отношения к растительному и животному миру

4 июля. По данным ОГИБДД по Ровеньскому району, с 1 июля вступили в силу изменения в законодательные акты РФ, принятые в декабре 2014 года. В их числе – ужесточение ответственности за повторное управление транспортными средствами в состоянии опьянения или повторный отказ от медицинского освидетельствования водителей, который ранее уже подвергался административному наказанию за это же нарушение. В подобных случаях недобросовестным автолюбителям будет грозить не административное, а уголовное наказание. Увеличится и сумма штрафа 200–300 тыс. руб. Также в качестве наказания добавятся обязательные работы до 480 ч. или принудительные работы до 2 лет. Пьяному водителю грозит лишение свободы на срок до 2 лет и запрет на право управления транспортным средством на 3 года.

5 июля. В Нижнесеребрянской библиотеке прошёл экскурс по лекарственным растениям «Нам от болезней всех полезней», посвящённый комнатным растениям. Участники клуба «Золотой возраст» познакомились с книжной выставкой «Зелёная аптека», узнали о лечебных свойствах таких знакомых им с детства цветов: герань, каланхоэ, алоэ, хлорофитум и приняли участие в исполнении задорных частушек. В конце встречи участники клуба «Золотой возраст» поделились рецептами, помогающие лечить простуду, головную боль, другие болезни и вообще, как сохранять здоровье.

8 июля. В Нижнесеребрянской библиотеке состоялось очередное заседание клуба «Семья» «По вере вашей и любви», посвящённое Дню семьи, любви и верности.

О своей долгой семейной жизни поделилась жительница села Н. Н. Запорожцева, прожившая в счастливом браке 52 года. Семейную пару учащиеся поздравили музыкальной композицией и подарили цветы.

19 июля. В Нижнесеребрянском СДК для жителей села прошла литературная композиция, посвящённая военной лирике А. Т. Твардовского. Поэзия военных лет – это стихи о патриотизме, вере в победу, силу и непоколебимость духа, мужестве русского человека. Основой композиции стала поэма «Василий Теркин» и чтением её в летнем читальном зале «Книга под солнцем».

21 июля. По данным диспетчерской службы МКУ «Управление сельского хозяйства Ровеньского района» из сведений о суточных надоях молока на 6 июля 2015 года, в ООО «Правоторово» надоено 20,5 кг от коровы, в среднем от коровы надоено по 2895 кг, что на 1040 кг больше, чем в 2014 году. Это позволило хозяйству выйти в число лучших, передовых в Ровеньском районе.

31 июля. В администрации Верхнесеребрянского сельского поселения муниципального района «Ровеньский район» состоялось заседание Земского собрания, на котором приняты решения № 23/54 «О внесении изменений в Устав Верхнесеребрянского

сельского поселения муниципального района «Ровеньский район» Белгородской области» и № 23/56 «Об установлении ставок арендной платы по видам функционального использования». Соответствующие изменения и дополнения внесены в Устав Поселения и установлены ставки арендной платы по всем видам функционального использования.

4 августа. По данным диспетчерской службы МКУ «Управление сельского хозяйства Ровеньского района», в ООО «Правоторово» и фермерском хозяйстве «Е. С. Бардаков» закончена уборка ранних зерновых культур при средней урожайности 36,5 ц./га.

6 августа. В администрации Верхнесеребрянского сельского поселения состоялось заседание Земского собрания. Земским собранием было принято решение № 24/58 «О внесении изменений в Правила благоустройства, озеленения, чистоты и порядка на территории Верхнесеребрянского сельского поселения, утвержденные решением Земского собрания Верхнесеребрянского сельского поселения Ровеньского района от 12.09.2015 г. № 10/27», где внесены соответствующие изменения и дополнения в Правила благоустройства, озеленения, чистоты и порядка на территории Поселения. Так, например, в Пункт 2.2. Правил дополнить подпунктом следующего содержания: «2.2.8. Содержание жилых и нежилых зданий, строений, сооружений и прилегающей к ним территории включает в себя эксплуатацию зданий, строений, сооружений и их ремонт в соответствии с установленными правилами и нормами технической эксплуатации; очистка закрепленной и придомовой территории от мусора, снега, льда и их вывоз в специально отведенные места; раздельное складирование твердых бытовых отходов, крупногабаритного мусора и прочих отходов (строительного мусора, веток и т. д.) в специально отведенных местах, установленных администрацией Поселения» и др.

7 августа. В рамках празднования 1000-летия со дня кончины святого равноапостольного великого князя Владимира, крестителя Руси, был совершён районный крестный ход, следующий по маршруту Ладомировка – Новоалександровка – Айдар – Ровеньки – Нижняя Серебрянка – граница. В крестном ходе была пронесена икона святого князя Владимира, освящённая на мощах святого. Жители села встретили участников крестного хода добродушно и с пониманием, примкнув к крестному ходу. В храме святителя Тихона Задонского довольно долго звонили колокола, был совершен краткий молебен и для участников приготовлена небольшая трапеза. Примерно через час участники крестного хода отправились на границу с Украиной в Международный автомобильный пункт пропуска, где был также совершен молебен об умножении любви и сохранении Отечества.

1 сентября. В Нижнесеребрянской основной общеобразовательной школе прошла торжественная линейка, посвящённая Дню знаний. Под звуки государственного гимна, слова которого пели все учащиеся и учителя, был поднят флаг Российской Федерации. С Днём знаний учащихся и гостей поздравила директор школы В. И. Верченко. Были представлены молодые специалисты: Дегтярев Андрей Сергеевич, учитель математики и информатики, Грудинина Ольга Сергеевна, учитель английского языка, Злобина Лариса Ивановна, учитель биологии, географии и химии, а также Дармина Марина Александровна, воспитатель дошкольной группы. В праздничном мероприятии приняла участие главный специалист управления образования Шевченко Людмила Васильевна. В этот день школьная семья пополнилась первоклассниками Анастасией Игоревной Верченко, Дарьей Николаевной Данцевой, Ярославом Витальевичем Ковалевым, Одиссеем Александровичем Корецким, Владиславом Сергеевичем Оноприенко и ученицей 6 класса из Украины Мариной Владимировной Стрельцовой. Выступила первая учительница Т. А. Дегтярева и родительница Т. А. Оноприенко. Первыми по традиции порог школы переступили первоклассники, в свои учебные кабинеты их проводили будущие выпускники. Новый учебный год во всех классах школы начался с урока нравственности «Мой край – родная Белгородчина».

5 сентября. По данным отдела по труду администрации Ровеньского района, величина прожиточного минимума в районе в среднем на душу населения во втором квартале 2015 года составила 8329 руб., для трудоспособного населения – 8955 руб., для пенсионеров – 6897, для детей – 8229 руб.

13 сентября. В здании Нижнесеребрянской основной общеобразовательной школы состоялись выборы депутатов Белгородской областной Думы шестого созыва. В выборах приняло участие 209 избирателя, что составило 73% избирателей. Примечательно то, что по итогам прошлых выборов процент избирателей, принявших в голосовании нынешних выше на 33 %. По итогам голосования, Нижнесеребрянская участковая комиссия избирательного участка № 900 по выборам депутатов Белгородской областной Думы шестого созыва по Ровеньскому одномандатному избирательному округу № 19 постановила, что наибольшее число голосов были отдано кандидату Мирошниченко Николаю Тимофеевичу – 121, далее Ивашину Валерию Гавриловичу – 36, Желтобрюховой Любове Ивановне – 34, Индину Андрею Сергеевичу – 9, Трифонову Илье Александровичу – 5 голосов.. По результатам избирательной комиссии по выборам депутатов Белгородской областной Думы по единому избирательному округу наибольшее число голосов были отданы Белгородскому региональному отделению Партии «Единая

Россия» – 109 , далее Белгородское региональное отделение Коммунистической партии Российской Федерации – 62 , Белгородское региональное отделение Партии «Справедливая Россия» – 11 , Белгородское региональное отделение ЛДПР – 10, Партия пенсионеров в Белгородской области – 6, БОО Коммунистическая партия коммунисты России – 3, БРО ПП «Патриоты России» – 1 , Российская экологическая партия «Зелёные» в Белгородской области – 1 , РО в Белгородской области Партии «Гражданская Платформа» – 0.

21 сентября. По итогам муниципального Симпозиума научно-исследовательских проектов обучающихся «Мои исследования – родному краю» в селекции «Гуманитарная» победителем стал Александр Ковалев, учащийся 8 класса МБОУ «Нижнесеребрянская основная общеобразовательная школа», руководитель О. С. Грудинина, учитель английского языка.

11 сентября. По данным ООО «Проваторово», в хозяйстве закончена подготовка почвы (300 га) под посев озимых культур. На кукурузных полях закончена уборка её зелёной массы на силос, средняя урожайность с плантаций составила 151 ц.

26 сентября. По итогам муниципального этапа «Всероссийская олимпиада школьников по основам православной культуры» победителем стал Станислав Верченко, обучающийся 5 класса МБОУ «Нижнесеребрянская основная общеобразовательная школа», руководитель В. И. Верченко, учитель по основам православной культуры.

26 августа. В Нижнесеребрянском храме святителя Тихона Задонского прошло праздничное богослужение, посвящённое престольному празднику Святого Тихона Задонского. Священнослужитель отец Александр сердечно поздравил всех прихожан с праздником и пожелал мира и здоровья.

29 сентября. В администрации Верхнесеребрянского сельского поселения состоялось заседание Земского собрания, на котором принято решение № 26 /60 «Об оптимизации автобусного движения по территории Верхнесеребрянского сельского поселения», где утверждены следующие маршруты движения автобусов по территории Верхнесеребрянского сельского поселения: а) в утренние часы маршрут Ровеньки – Нижняя Серебрянка – Верхняя Серебрянка с понедельника по субботу оставить без изменения; б) в обед утвердить с понедельника по пятницу с данным временем отправления, в) вечером утвердить по вторникам и пятницам с данным временем отправления.

29 сентября. В хозяйстве ООО «Проваторово» произошли технические изменения. В связи с предписанием № 1 от 28. 02. 2015. г. комиссии Управления ветеринарии Белгородской области об ограждении территории молочно-товарной фермы, ведётся

окапывание всей территории фермы, сделан ремонт животноводческих помещений, закуплен и установлен ремкомплект для транспортеров, стоимостью до 300 тыс. руб.

В хозяйстве кадровые изменения, принят на работу Геннадий Васильевич Дьяченко в качестве слесаря молочного блока; получена дотация от государства до 1 тыс. руб. на 1 га угодий хозяйства.

1 октября. В Международный день пожилых людей, в Нижнесеребрянском Доме культуры, была организована праздничная встреча «Нам года – лишь мудрости ступенька». В адрес пожилых людей прозвучали поздравления и пожелания главы администрации Верхнесеребрянского сельского поселения Л. Н. Улезько, культработники постарались подарить пожилым людям радость общения, окружить их заботой. В этот день прозвучали их любимые песни и стихи.

14 октября. В Нижнесеребрянской сельской библиотеке создан краеведческий уголок «Живи и процветай, любимый край», где собраны документы, фотографии, вышивка, лозоплетенные изделия, резьба по дереву и предметы старины. На базе библиотеки работает клубное объединение «Край родной, любимый».

20 октября. По итогам Международной интеллектуальной викторины «Золотая осень», дипломом I степени Образовательного Центра «Путь знаний» с результатом в 190 баллов был награжден Станислав Верченко, обучающийся 5 класса МБОУ «Нижнесеребрянская основная общеобразовательная школа», руководитель В. И. Верченко.

21 октября. В с. Нижняя Серебрянка, во время вечернего богослужения в храме святителя Тихона Задонского православные села пришли приложиться к иконе Божией Матери «Споручница грешных» Малакеевская.

25 октября. Таможенный пост МАПП Ровеньки Белгородской таможни отметили свой профессиональный праздник. Расположен пост в нашем селе. Зона действия поста 104 км российско-украинской границы Ровеньского и Вейделевского районов. Профессиональный праздник коллектив встретил с хорошими показателями. В текущем году, из-за отмены авиа и железнодорожных сообщений между Россией и Украиной, ощутимо возросли грузовые и пассажиропотоки через многосторонний автомобильный пункт пропуска Ровеньки. Во всем этом потоке граждан России – только 5 %. С начала года таможенными работниками возбуждено 108 дел административных правонарушений, что больше на 64 дела, чем в 2014 году.

30 октября. По итогам ежегодного районного фестиваля-конкурса «Таланты рабочей молодёжи», Гран-при впервые в истории фестиваля получил дуэт «Серебряне»,

помимо диплома и призов директору Нижнесеребрянского СДК Сергею Улезько и его брату жителю с. Верхняя Серебрянка Роману Мотунову вручен кубок победителей.

12 ноября. В рамках Дней литературы в Нижнесеребрянской основной общеобразовательной школе прошёл литературный вечер «С чего начинается память...», посвящённый 100-летию со дня рождения поэта, прозаика, драматурга, журналиста и общественного деятеля Константина Симонова. Организаторы встречи осветили военно-патриотическую литературу через творчество К. Симонова, познакомили читателей с его судьбой. Рассказ сопровождался показом документальной хроники и чтением стихов в исполнении самого автора (в записи). Читателям была подарена библиографическая памятка «Жди меня, и я вернусь...».

13 ноября. В Нижнесеребрянской библиотеке прошёл урок толерантности для подростков «Мы живем среди людей», приуроченный ко Дню толерантности. Ребята проявили особую активность и любознательность, отвечая на вопросы теста и на примере игры «Чем мы похожи» учащиеся смогли увидеть, как сильно похожи разные люди в своих чувствах, переживаниях и желаниях. Завершилось мероприятие обзором литературы у выставки «Мы разные, но мы друзья», с помощью которой дети познакомились с книгами, которые освещают разные грани толерантности.

12 ноября. На центральной усадьбе в Верхнесеребрянском Доме культуры состоялось очередное выездное заседание коллегии при главе администрации Ровеньского района. На заседании присутствовали члены коллегии, жители сёл Верхняя Серебрянка и Нижняя Серебрянка. Открыл заседание глава администрации района А. В. Пахомов. С докладом «О социально-экономическом развитии территории Верхнесеребрянского сельского поселения», выступили глава сельской администрации Л. Н. Улезько и председатель Муниципального совета района С. Н. Тарасенко. Жители поселения попросили помочь в упорядочении графика маршрута автобусного сообщения, благоустройстве улиц и уличного освещения, капитальном ремонте Нижнесеребрянского СДК и основной общеобразовательной школы. Низким остается уровень заработной платы в ООО «Правоторово», где среднемесячная заработная плата составляет всего 16325 руб., а в КФХ «Бардаков Е. С.» –17 тыс. руб. В заключение заседания, коллегия определила перечень первоочередных задач, которые надлежит решить в ближайшее время.

14 ноября. По данным отдела по труду администрации Ровеньского района, величина прожиточного минимума в районе за третий квартал 2015 года в расчёте на одну душу населения составила 8073 руб., для трудоспособного населения – 8694 руб., для пенсионеров – 6727 руб., для детей – 7854 руб.

18 ноября. В здании администрации Верхнесеребрянского сельского поселения состоялось заседание Земского собрания. Было принято решение № 29/66 «О налоге на имущество физических лиц», где решено установить на территории Верхнесеребрянского сельского поселения налог на имущество физических лиц, с определением налоговой базы, исходя из кадастровой стоимости объектов налогообложения, принадлежащих на праве собственности физическим лицам в следующих размерах: жилищные помещения – 0,1 %, жилые дома – 0,3 %, объекты незавершенного строительства – 0,3 %, гаражи и машина–место – 0,2 %, хозяйственные строения или сооружения, площадью не превышающих 50 кв. м – 0,3 %, другие – 0,5 %. Земским собранием сельского поселения принято решение № 29/667 «О внесении изменений в решение от 29. 12. 2007 года № 10а «Об оплате труда работников органов местного самоуправления Верхнесеребрянского сельского поселения Ровеньского района», где решено установить размеры ежемесячной надбавки муниципальным служащим Верхнесеребрянского сельского поселения за классный чин в твердой денежной сумме.

20 ноября. В здании администрации Верхнесеребрянского сельского поселения состоялось заседание Земского собрания. Земским собранием сельского поселения принято решение № 12/34 «О налоге на имущество физических лиц», где решено установить на территории муниципального образования налог на имущество физических лиц, с определением налоговой базы, исходя из инвентаризационной стоимости объектов налогообложения». Земским собранием сельского поселения принято решение № 12/35 «О внесении изменений в решение земского собрания поселения от 26 июля 2007 года № 27 «Об установлении земельного налога», где внесены некоторые изменения, касающиеся налогоплательщиков по срокам уплаты земельного налога.

23 ноября. В Нижнесеребрянском Доме культуры проведён краеведческий час «Родная Белгородчина». В ходе праздника дети совершили путешествие по малой родине, побывав на станциях «Белогорье», «Историческая», «Промышленная», «Экологическая» и «Известные люди». Ребята читали стихи местных авторов, узнали много нового о суровой истории нашего края, Прохоровском танковом сражении, присвоении городу Белгороду звания Города Воинской Славы, промышленности и экологии края, его известных людях.

27 ноября. В Нижнесеребрянской основной общеобразовательной школе состоялся тематический вечер «Прекрасное призвание – матерью быть», посвящённый Дню матери. Ребята подготовили для своих мам поздравления, читали трогательные стихи, танцевали, показывали весёлые сценки, пели песни, а затем вместе с мамами участвовали в конкурсах и викторинах.

28 ноября. В фермерском хозяйстве Е. С. Бардакова с. Нижняя Серебрянка закончилось строительство зернохранилища и завершена укладка асфальтированной площадки под сельхозтехнику. Хозяйством произведён расчёт с пайщиками 2011–2013 гг. на договорной основе. Также было отдано подсолнечное масло в расфасованном виде: на 1 пай – 15 л.

1 декабря. В здании администрации Верхнесеребрянского сельского поселения состоялось заседание Земского собрания. Было принято решение № 30/74 «О порядке формирования, ведения и опубликования перечня имущества, относящегося к муниципальной собственности Верхнесеребрянского сельского поселения, предназначенного для передачи во владение и (или) в пользование субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства», где решено установить Порядок формирования, ведения и опубликования перечня имущества, относящегося к муниципальной собственности Верхнесеребрянского сельского поселения, предназначенного для передачи во владение и (или) в пользование субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства и решено установить, что имущество, включенное в перечень имущества, относящегося к муниципальной собственности Верхнесеребрянского сельского поселения предназначенного для передачи во владение и (или) в пользование субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, предоставляется в аренду на срок не менее пяти лет.

3 декабря. В Международный день инвалидов в Нижнесеребрянской сельской библиотеке был организован час общения «Вера, надежда, любовь и мудрость». В непринужденной обстановке за чашечкой чая участники встречи вели разговор о насущных проблемах, а они у каждого одинаковые и разные. Работники культуры подготовили для гостей культурно-развлекательную программу. Значение таких мероприятий, не только в получении информации, книги, но в общении людей.

21 декабря. В здании администрации Верхнесеребрянского сельского поселения состоялось заседание Земского собрания. Земским собранием сельского поселения принято решение № 31/75 «О внесении изменений в решении Земского собрания от 30 декабря 2014 года № 15/42 «О местном бюджете Верхнесеребрянского сельского поселения на 2015 год и на плановый период 2016–2017 годов», где решено внести соответствующие изменения и утвердить бюджет Верхнесеребрянского сельского

поселения на 2015 год по расходам в сумме 4737,2 тыс. рублей и доходам в сумме 353 тыс. руб.

28 декабря. В здании администрации Верхнесеребрянского сельского поселения состоялось заседание Земского собрания. Земским собранием сельского поселения принято решение № 32/76 «Об изменении вида территориальной зоны», где решено изменить вид территориальной зоны с Рекреационной на зону Сельскохозяйственного производства для земельных участков общей площадью 131000 кв.м. и 60490 кв. м, находящихся в с. Верхняя Серебрянка, а также внести соответствующие изменения в карту градостроительного зонирования территории поселения.

28 декабря. Новогодний вечер «Как-то раз под новый год» собрал односельчан в Доме культуры. Главы администрации Верхнесеребрянского сельского поселения Л. Н. Улезько поздравила земляков с наступающим Новым годом, прозвучали лучшие концертные номера участников художественной самодеятельности, розыгрыши, игры, конкурсы, поздравления Деда Мороза и Снегурочки и не удивительно, что каждый присутствующий на вечере был активным участником и зрителем.

29 декабря. Местный бюджет Нижнесеребрянского сельского поселения на 2016 год принят решением № 32/77 Земского собрания.

30 декабря. В Нижнесеребрянской основной общеобразовательной школе традиционно проведены новогодние утренники, которые организовали и провели воспитатели детского сада и учителя школы.

31 декабря. На конец года, по данным ООО «Правоторово», в хозяйстве 40 человек работающего персонала. Уволены по собственному желанию А. А. Шевченко и Л. В. Сумцов, в связи с переходом в ООО «Содружество» и «Ровеньской бройлер». Приняты в хозяйство Г. В. Дьяченко слесарем молочного блока и А. А. Абасов разнорабочим. На территории хозяйства находится молочно-товарная ферма, где поголовье КРС составило – 315 голов (в прошлом году – 260), из них – в дойном стаде насчитывается 130 голов, молодняка – 173, лошадей – 12 голов. Приплода получена 181 голова. Всего за год надой молока повысились и составили 4670 кг на 1 фуражную корову (в прошлом году – 4489 кг). Стоимость проданного хозяйством молока государству в ноябре 2014 года составляла – 17,8 руб. за 1 л, а в ноябре 2015 года составляла 17,4 руб. за 1 л молока и это все при постоянном повышении цен. Площадь пашни осталась прежней – 840 га. Платежи хозяйством во внебюджетные фонды уплачены полностью. В хозяйстве заготовлено 500 т сена на корм скота. Зерновые культуры, выращенные на 316 га, составили урожайность: пшеница – 40,5 ц./га и ячмень – 23,8 ц./га.

31 декабря. На конец года, по данным администрации Вернесеребрянского сельского поселения, в с. Нижняя Серебрянка зарегистрировано 2 брака, на уровне прошлого года. По данным районного отдела Загс, в 2015 году родились Вероника Игоревна Рубежная, Егор Александрович Стрижекозин, Давид Николаевич Долженко, Анна Евгеньевна Яровая, что составляет на 5 малышей меньше, чем в 2014 году. За год умерло 8 человек: Василий Федотович Горбачев, Виктор Александрович Багров, Вячеслав Михайлович Черемшанцев, Иван Федорович Пасюгин, Максим Сергеевич Поднебенный, Николай Тихонович Лихницкий, Владимир Андреевич Лысенко, Валерий Николаевич Базалеев, это на 5 человек больше, чем в 2014 году. Средняя продолжительность жизни населения составила 63 года. В 2015 году из села выбыли 14 человек, это на 3 человека меньше, чем в 2014 году. В 2015 году в село прибыли 10 человек, на уровне прошлого года.